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Xatholikus tiltakozó gyűlések a 
fővároskan.

A budapesti szabadkőműves tanítóknak 
az iskolai vallásoktatás kiküszöbölése érde­
kében hozott határozata ellen nagyarányú 
agitációt indított országszerte a legnagyobb 
katholikus szervezet: a Katholikus Népszö­
vetség. A vidéken már is nagycsomó tilta­
kozó gyűlést tartottak szervezetei, csütörtö­
kön pedig a régi országház üléstermébe hi­
vott össze nagy nyilvános gyűlést, amely 
azonban olyan látogatott lett, hogy a veze­
tőség kénytelen volt párhuzamos gyűlést 
rendezni s ez utóbbit a Szent István-társulat 
nagy termében tartották meg. Ez a terem is 
hamarosan megtelt és többszázan voltak 
kénytelenek eltávozni.

A régi országház ülésterme már jóval 
délután 3 óra előtt teljesen megtelt. Az itt 
tartott ülésen több képviselő és katholikus 
társadalmi előkelőség is megjelent. Ott volt 
a többek között: gróf Zichy Aladár, gróf 
Apponyi Albert titkos tanácsosok, Polónyi 
Géza, Zboray Miklós, Sághy Gyula, Huszár 
Károly és Bartos János országgyűlési kép­
viselők, Ernszt Sándor és Beniozky Ödön 
volt képviselők, Kanter Károly és Kiss Já­
nos prelátusok stb.

Dr Zboray Miklós, a Katholikus Nép­
szövetség alelnöke nyitotta meg a gyűlést, 
melynek első előadója Huszár Károly orsz. 
képviselő, a Népszövetség titkára volt.

— Tiltakozni jöttünk össze — mondotta 
— mint szülők és polgárok, a tanítóság egy 
kis csoportja ellen, mely a vallásoktatás el­
tiltása és az u. n. polgári morál mellett fog­
lalt állást. Helyeslünk minden iskolai refor­
mot, mely pedagógiai szempontokat szolgál 
és a kultúra fejlesztésére törekszik ; helye­
seljük a tanítók törekvéséit, amikor 'szociális 
helyzetüket akarják megjavítani; de hango­
san kell tiltakoznunk ez ellen, hogy titkos 
társaságok, sötét világnézetű társadalmi fel­
forgatok, forradalmi pártok melegágyává te­
gyék az iskolát. Mikor a vallásnélküli neve­
lés programját kitűzték, hadat üzentek az 
egész keresztény Magyarországnak és min-
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denkinek, aki a pozitív hit alapján áll. A 
gyermek a szülőé és nincsen joga a tanító­
nak a szülő akarata ellenére a hitvallásos 
neveléstől a gyermeket megfosztani. A ke­
resztény szülők az iskolától nemcsak tanítást 
várnak, hanem jellemes nevelést is, a ke­
resztény erkölcsi elvek alapján. Soha nagyobb 
szükség nem volt arra, hogy az iskolai jel­
lemképzés intenzivebbé tétessék, mint épen 
ma, az általános erkölcsi züllés idején. Be­
széde befejezéséül felszólította a szülőket, 
hogy tömörüljenek az iskolai vallás ktatás 
érdekében.

A közbeszólások kai többször megszakí­
tott, de meg nem zavart és nagy tetszéssel 
fogadott beszéd után Ekamp Nándor fővárosi 
tanító, a Keresztény Tanítók Országos Egye­
sületének titkára beszélt nagy hatással a ta­
nító nevelői kötelességéről. Előadását e sza­
vakkal fejezte be:

— Végezze minden tanító nevelői fel­
adatát az iskolában úgy, hogy — ha Istent 
ismer — a jól teljesített kötelesség öntuda­
tával szivében ne kelljen félnie Istentől; 
ha pedig istentagadó, ne kelljen félnie a 
Somogyi Béla szándéka szerinti legfőbb te­
kintélytől : a . . . csendőrtől 1“

Utána dr Vass József pápai kamarás, a 
Pesti Szent Imre Kollegium igazgatója be­
szélt „Független erkölcs“ címen és nagy 
tudással, erős szónoki készséggel vitatta a 
laikus morált védelmezők érveinek tartha­
tatlanságát. Az erkölcs, mint a jóra irányuló 
hatóerő, nem lehet független és az Istentől, 
a lelkiségtől elvonatkoztatott erkölcs nem 
felemelő, hanem lesülyesztő az állati ösz­
tönökhöz és nem bírhat semmiféle szank­
cióval.

A hivatalos előadók sora ezzel kimerült, 
de a közönség minden áron hallani akarta 
gróf Apponyi Albertet, aki a keresztény 
morálnak fensőbbségét hangoztatta. Egyes 
oldalakról támadják a mai társadalmi viszo­
nyokat avval a beállítással, mintha a létező 
bajoknak a keresztény világrend volna az 
oka. Ez ellen a beállítás ellen tiltakozni kell, 
mert a kereszténység eszméi átvive az életbe, 
a századok folyamán mindig fejlődésképesek 
voltak és soha sem akadályozták a népjogok 
fejlődését. A szabad morál ellenben Nietsché-

nrul-cipő
Elsőrangú, elegáns és jutányos.
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két termelt, akik az erősebb feltétlen jogát 
hirdették. Már pedig a hatalomnak érvénye­
sítésére anélkül is meg van a hajlandóság. 
Azért nekünk az igaz haladás utján kell ma­
radnunk és sem hátra, sem oldalt nemszabad 
kitérnünk, hanem előre kell mennünk a kö- 
telességteljesités utján.

Még Polónyi Gézát kívánták az egybe­
gyűltek hallani, aki tiltakozott az ellen, 
mintha a valláserkölcsös oktatás védelme 
antiszemitizmus, vagy felekezetieskedés lenne. 
<) ellensége az antiszemitizmusnak, de ellen­
sége az antiklerikalizmusnak is. Gúnyosan 
aposztrofálta a független morált, mely nem 
tud programmot adni. Beszéde további fo­
lyamán azt fejtegette, hogy a katholikuso- 
kat a városi és az állami élet terén háttérbe 
szorítják és rámutatott arra, hogy évtizedek 
óta hiába sürgetik a magyar katholikusok 
az autonómiát. Ezzel kapcsolatban utalt arra 
is, hogy a fővárosi katholikusoknak nincsen 
meg a saját plebánosválasztási joguk és 
hogy a püspöki kinevezések a mindenkori 
kormánytól függnek.

Miután felolvasták az üdvözlő távirato­
kat, az elnöklő Zboray Miklós előterjesztette 
a tiltakozó határozati javaslatot, melyet egy­
hangúan elfogadtak. Az elnök zárószavai 
és a Hymnus eléneklése után a gyűlés részt­
vevői rendben szétoszlottak.

Egyidőben a Szent István Társulat 
nagytermében is volt gyűlés, melynek részt­
vevői a termet teljesen megtöltötték. Itt Hal­
ler István orsz. képviselő, a Katholikus Nép­
szövetség főtitkára, Jánoky-Madocsány Gyula 
volt orsz. képviselő és Kocsán Károly, az 
Igaz Szó szerkesztője mondottak hatásos 
beszédeket, melyek után szintén egyhan­
gúan elfogadták a javaslatot.

A király sétája. A király ^mfküT 
tegnap reggel valamivel négy óra után föl­
kelt, jókedvvel látott munkához. Egész dél­
előtt dolgozott, csak akkor hagyta abba a 
munkát, mikor előterjesztésre jöttek az ud­
vari méltóságok. A köhögés majdnem egé­
szen elmúlt.
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Főrendiház ülése«
Budapest, máj«» 8í.

Br Jósika Samu az ülést 11 órakor 
nyitja meg. 1 ,, , .

Gr Hadik János : Tisza és Rakovszky 
»gyében a katonai becsületbiróság döntött 
és ebbe a választmányba 4 tábornokot de­
legáltak s elnök a hadtestparancsnok volt, 
kérdi a honvédelmi nrinrsztert, mily állás­
ponton van e kérdésben?

Kérdi a minisztert:
1. közismert tény, hogy Tisza tartalé­

kos honvédszázados és Rakovszky ügyében . 
katonai választmány szerepelt s miért vona­
tott el Tisza ügye a reá nézve illetékes 
11—15. szabályok alól ?

2. Mért bíráskodott honvédtisztek helyett 
4 cs. és kir. közös hadsereghez tartozó tá­
bornok, s miért elnökölt a hadtestparancsnok ?

3. És kinek van még joga ehhez a 
kedvezményhez ?

Báró Hazai Samu : Különös esetekben 
van arra szabályzat, hogy az ily ügy elvo- 
nassék a rendes választmánytól, s Tiszának 
közjogi állásából kifolyólag jogos volt, hogy 
külön választmány ítélkezett, annyival is in­
kább, mert elvi kérdés dőlt el, mely érinti 
az egész haderőt.

Hadik János gróf: Ily szabályt nem 
talált, de fényes bizonyíték ez is arra, hogy 
a katonaságot bevonják a politikába, a ka­
tonaság dönt oly kérdésekben, mihez semmi 
köze.

Hazai Samu báró : Határozottan kije­
lenti, hogy a katonai becsületügyi választ­
mány közjogi elvi kérdésbe nem avatkozott.

Hadik a választ tudomásul nem veszi, 
többség elfogadja. .

Áttérnek a napirendre, vita nélkül fo­
gadják el az Országos Nyugdíj intézet életbe­
léptetéséről és a védkötelesek kivándorlási 
tilalmáról szóló törvényjavaslatokat.

Áttérnek az 1914—15. évi költségvetés 
tárgyalására.

Gróf Zselénszky Róbert panaszolja, 
hogy az ellenzék jogosan hangoztatja, hogy 
némely vidéken a magyar föld idegen kézre 
kerül. Megakadályozására kívánja a hitbi- 
zományokra vonatkozó intézkedéseket és 
szükséges, hogy a kisbirtokokból is, ha 
azok meg is vannak terhelve, hitbizományok 
alapitassanak.

" Károlyi Gyula kifogásolja a költségve­
tést, ezután Takács Menyhért szólalt fel és 
a katholikus autonómiát sürgette. Ezzel a 
délelőtti ülés véget ért.

Tisza István missiója.
A délutáni ülésen elsőnek Ullmann Pál 

szólalt fel, a kötött határidő fenntartását he­
lyesnek tartja.

Tisza István gróf mondott ezután nagy­
szabású beszédet. Elsősorban helyesli a kö­
tött határidő fennhagyását. így van ez a 
külföldön is, csupán a börzeszenvedélyeket 
kell korlátozni. Áttért az ország pénzügyi 
helyzetére. Kijelenti, hogy korántsem oly 
sötét a helyzet, mint azt hiszik. Tény, 
hogy takarékoskodni kell, de az még nem 
jelenti a bajt. A kath. autonómiára vonatko­
zólag megjegyzi, hogy a kormány nagyon sze­
retné e kérdés megvalósítását egy lépéssel 
előbbrevinni. Itt azonban az egész társadalom­
nak együtt kell működnie. Elsősorban sok min­
denre kell tekintettel lenni. Figyelembe kell 
venni az uralkodó állam főfelügyeleti jo­

gát és az egyház érdekeit. Majd az általá­
nos politikai helyzetre tért át. Az az állí­
tás, hogy a parlamenti helyzet most abnor- 
mis, egyedül az ellenzéknek tulajdonítható. 
Az ellenzék csak akkor veszi ki részét a 
munkából, amikor neki jól esik. Hogy a 
parlamenti rend fenntartása katonai kezek­
ben volna, nem fedi a valót, mert az a ka­
tonai erő, ami a parlamenti rend fenntartá - 
sára van, az az elnök kezébe van letéve. 
Ezután hangoztatja, hogy az ő missiója az 
volt, hogy rendet teremtsen a parlament­
ben. Ezt meg is tette. Az ő küldetése 
véget ért. Jól tudja, hogy az ellenzék 
fő óhaja az ö távozása volna. És ezt az óhajt 
teljesítené is, ha azután szent lenne a béke. 
Meg van azonban győződve, hogy ez nem 
következne be és így tovább is marad, tel­
jesíti kötelességét, végzi munkáját, melyben 
Isten, mint eddig, ezután is megfogja se­
gíteni.

Tisza beszédét nagy éljenzéssel fogadták.
Hosszú Vazul felszólalása után Csernoch 

János a vallástantanitás eltörlése ellen indí­
tott mozgalom ellen szólal fel.

Balogh Jenő és Teleszky János felszó­
lalásai után Jankovich vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter kijelenti, hogy ő a legnagyobb 
erélylyel van ellene a vallásoktatás eltörlé­
sének. A katholikus autonómia ügyét a kor­
mány igyekszik megvalósítani.

Végül a költségvetést elfogadták.

Jlz albániai események.
Esszad basa jegyzőkönyvet irt alá, hogy 

soha többé Albánia belső vagy külső ügyeibe 
avatkozni nem fog. Az aláírás után, a mon­
archia hadihajójának parancsnoka útjára 
eresztette. Az albán királyság első szám- 
üzöttje olasz földön van most és égre-földre 
esküdözik, hogy Vilmos királynak nálánál 
nincsen hűségesebb alattvalója és hogy ha­
zája érdekein kívül soha mást szem előtt nem 
tartott. Az olasz kormányhoz közel álló la­
pok, Esszad basa elfogatása után nyomban 
tiltakoztak az ellen, hogy a basát a Sziget­
vár hadihajón fogva tartsák. Az olasz kor­
mány közbenjárására bocsátották-e szabadon 
vagy sem, nem tudható.

Egyáltalán, Esszad pucscsának rugói 
alighanem még csak ezután fognak nyilvá­
nosságra kerülni. Hogy nem szimplán egy 
hevesvérű ember meggondolatlanságáról van 
szó, az abból is következtethető, hogy az 
olasz külügyminiszter csak 28 án fog e 
tárgyban hozzá intézett interpellációra vá­
laszolni.

Újabb távirataink ezek:
Esszad levelei.

Paris, május 22.
A Temps jelenti Durrazóból: Az Esszad 

basa házában talált iratok közt, melyeket a 
házkutatás alkalmával lefoglaltak, két cso­
mag van, mely leveleket tartalmaz, tízek 
közt van egy levél, amelyet Esszad intézett 
egy albán bandavezérhez, melyben meg- 
parancsolja, hogy embereivel vonuljon Du- 
razzó ellen. Megtalálták továbbá azt a hadi 

tervet, amelyet Esszad dolgozott ki a du- 
razzói fölkelés tervezésére, amely állítólag a 
kormány és a fejedelem ellen irányút.

A hatás Durazzóban.
Durazző, május 22.

Esszad basa eltávolítása lesújtó' hatást 
keltett és azt hiszik, hogy hamarosan vissza­
tér Albániába és az országot veszedelembe 
fogja sodorni.

Esszad Konstantinápolyba megy.
Róma, május 22.

A lapok jelentése szerint Esszad pasa 
elhatározta, hogy Nápolyból, ahol feleségé­
vel néhány napot tölt, Konstantinápolyba 
megy.
Nemzetközi csapatokat kérnek.

London, május 22.
Skutariból jelentik, hogy tegnap oda 

durazzói tárviat érkezett, amelyben nem­
zetközi csapatok kiküldését kérik. Az ott 
tartózkodó idegen csapatok parancsnokai 
azonnal táviratban kértek utasítást kormá­
nyaiktól.

RendMIi városi közgyűlés.
Elhalasztották az építkezések 
ügyében a határozathozatalt«

Az uj közvágóhíd és a munkáslakások 
építésének kérdésében hívta össze tegnap 
délutánra Nagyvárad város törvényhatóságát 
a polgármester.

Nagy vitára számítottak, mert két nagy­
vállalkozó birkózik egymással a versenyben, 
de ezenkívül közelről érdekelve vannak a 
helybeli kisiparosok, akiket legjobban sújt a 
munkanélküliség.

A közgyűlés azonban világosan akarta 
látni a dolgot s mivel előzetesen nem is­
merte a pályázat részleteit, s most csak a 
felolvasott adatok alapján kellett volna dön­
teni, nem ment bele a kérdés érdemleges 
elintézésébe, hanem utasította a tanácsot, 
hogy nyomassa ki a tanácsi előterjesztést s 
annak kellő áttanulmányozása után, a jövő 
csütörtökön, május 28-án délután újabb 
rendkívüli közgyűlésen határoz a kérdésben.

Hlatky Endre főispán elnökölt. A bi­
zottság tagjai nagy számmal voltak jelen.

A rendkívüli közgyűlés megnyitása után 
beterjesztették a közvágóhíd építésére meg­
tartott árlejtés eredményét s a részletezések 
után a tanács ajánlja, hogy a föld, kőműves 
és elhelyező munkákat a Reisinger József 
cégnek adja a törvényhatóság. (A város fő­
mérnöke tudvalevőleg a Gerster, Megyery és 

, Szunyogh-cég ajánlatát javasolta elfogadásra) 
A többi munkanemekre részben helybeli ipa­
rosok ajánlatainak elfogadását javasolja a 
tanács.

Majd felolvasták a később érkezett vo­
natkozó beadványokat 25 kis kőműves mes­
ter kérte, hogy a kőműves munkát Rendes 
Vilmosnak adja a város, akkor ők is része­
sülnek a munkákban. A tanács azonban ezt 
nem vette figyelembe, mert Rendes Vilmos 
tetemes összeggel drágább volt.

HOLLANDY, PAPP és VELITS
Telefon 956. sz. műbutor-, portái- és épölöt-aszíalosok 

lakberendezési vállalata 
Fözesfa-telep 7. sz. Uj vashidfö mellett.

Gépek villanyerőre felszerelve. — Készítünk teljes 
lakberendezéseket, kávéház, vendéglő és egyéb üzletek teljes fel­

szerelését, úgyszintén kapuzatok és épületmunkákat.

Teljes konyha- és előszoba-berendezéseket raktáron tartónk.
«r Tervekkel és rajzokkal 

kívánatra díjtalanul szolgálunk.
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Beadványt intézett pótlólag a Gerster-cég 
hogy egyes kiéi párosok kai szerződést kötött 
a munkát biztosit nekik. Ezt sem fogadta el 
a tanáéi-

Végül a kisebb kőművesek egy cso­
portja kéri, hogy a Reisinger-cégnek adják 
a munkát, mert az esetre szerződést kötöttek 
a munka egy részének átadására. Kérik még, 
hogy felebbezés kizárása mellett döntsék eí 
a kérdést.

indítvány a halasztásra.
Ezután megindult a vita.
Dr Ágoston Péter úgy látja, miszerint 

seki sem tudja, hogy egyik, vagy másiknak 
minő végösszege van s ki az előnyösebb 
valójában. A dolgot nem ismerjük alaposan 
ezért előbb a városi lapban közöljék s eddi” 
halasszuk el a tárgyalást. Még e héten je* 
fenjék meg a városi lap, s a jövő héten 
tartsák meg a közgyűlést a tárgyban. (He­
lyeslés.)

Dr Friedländer Sámuel ellenzi a ha- I 
lasztást, mert a lapokból ösmerjük a dolgot. 
I gyis a miniszter elé kerül a dolog, tehát ' 
ne huzzuk újabb halasztással a kérdést Kéri 
a tárgyalás megkezdését.

A ^edvisy Gábor elfogadja a halasz- j 
tást. Csak egy hét halasztásról van szó. ez 
pedig nem nagy dolog, tekintve, hogy itt ! 
nem csak két nagy vállalkozóról, hanem a I 
kisiparosokról is szó van. Mindenki a saját ' 
lelkiismerete szerint határozzon s kéri a ta- : 
náesot, hogy a kinyomatott javaslat mellett i 
az árlejtési hirdetményt is küldjék széjjel.

Gábel Jakab elfogadja a halasztást. Ez­
után erősen kifogásolja a főmérnök azon el­
járását, hogy a nagyváradi vasöntöde és I 
gépgyár ajánlatát azért nem vehetjük figye- i 
lembe, ezzel elrasztjuk a pályázókat.

Moskovits József dr azt kérdi, miért ‘ 
halásszunk. Ma az iparosoknak minden nap ' 
drága. Aki érdeklődik és irányítani akar, 
annak módja volt meggyőződést szerezni’. 
Kimondja nyíltan, hogy itt most csak arról 
van szó, hogy Megyery vagy Reisinger 
kapja-e meg a munkát. Akik ösmerik az 
ügyet, azoknak felvilágosításából megösme- 
rik a dolgot a vita folyamán. Ha elhalaszt- , 
ják egy héttel, ezalatt újból kezdetét veszi a 
megdolgozás, a kikészítés. — Ellenzi a ha­
lasztást, mert az bűn. Dolgozzunk!

Kőszeghy József válaszol Gábel Jakab­
nak, aki szerinte mindég gyanusit. Ö kö­
telességéhez híven ellenezte a vasöntöde 
ajánlatát, mert 20 százalékkal olcsóbb volt a 
kiírásnál.

Gábel Jakab erélyesen mutat rá, hogy 
a főmérnök kötelessége ellen vétett, mikor 
egy helyi vállalatot lepocskondiáz. Több 
szellemességet várt volna a főmérnöktől.

Lebovits Rudolf a halasztást szükséges­
nek tartja, mert tökéletesen nem ismerik a 
kérdést, amelynél nem az a fő, hogy Ger­
ster vagy Reisinger kapja-e meg a munkát, 
hanem az, hogy mennyi munkát kapnak 
abból a kisiparosok.

Ezután a nagy többség elfogadta a ha­
lasztó indítványt.

♦

A munkáslakások építése kérdésében 
szintén ilyen álláspontra helyezkedett s 
Őzt is a jövő heti rendkívüli közgyűlésre 
tűzte ki.

A búza vámja.
A harmadik tárgy dr Grósz Menyhért 

indítványa volt, hogy tekintettel a nagy 
buzahiányra, s az ez által emelkedő kenyér­
árakra, a törvényhatóság írjon fel a kor­
mányhoz, miszerint az uj búza forgalomba 
hozataláig a búza behozatal; vámját füg­
gesszék fel.

Az indítványt hozzászólás nélkül elfo­
gadták « ezzel a rendkívüli tanácsülés vé­

get ért.

Ä Katholikus K8r 
tekepályájának megnyitása.

; Áldozócsütörtökön délután a Katholikus 
; Kör kertkelyiségében nevezetes kis esemény 
} történt. Ekkor nyílott meg a kugli pálya.

Hogy mit jelent egy jó kugli-pálya Nagyvá­
rad intelligens tagjainak, azt csak a meg­
nyitón lehetett konstatálni

Igaz, hogy a mi gnyitó csak délután 5 
órára volt kitűzve, de azért már 3—4 óra 
közt úgy özönlöttek a jobbnál jobb kuglizók 
a kertbe. Minden öt percben nézték az órát 
és türelmetlenül számlálták a perceket. No 
még csak 20, még 10, még 5 perc.

— Itt lesz Belopotoczky kegyelmes ur 
is ! O nyitja meg a pályát! g

Adják szájról-szájra a hirt, amit ugyan 
már napok óta tud mindenki. Mikor azonban 
a háromnegyed ötön is túlhaladt az óra mir 
tatója, látható csüggedés vesz erőt s kedvet­
lenül jegyzik meg:

— Már nem jön a kegyelmes ur.
— Akkor nem nyitjuk! Határozzák el 

egyetemlegesen.
A következő pereben nyílik a Katholikus 

Kör ajtaja s megjelenik Belopotoczky Kál­
mán nagyprépost jóságosán mosolygó arca. 
Kíséretében ott vannak Karácsonyi János, 
Vucskics Gyula kanonokok, Verner Kálmán 
árvaszéki elnök. Pillanat alatt felugróinak a 
vendégek, piroslik az arca mindenkinek és mi 
itt a tisztelgő kalapemelés, mi itt a tisztelet­
teljes meghajlás ? Egy zugó, szívből jövő 
felkiáltás minden üdvözlést pótol.

— Éljen a kegyelmes ur! Zúgott az él­
jenzés addig, míg a pályához nem ért a 
nagyprépost. Az uj pálya végén már csatára 
készen állottak a bábok. A kegyelmes egye­
nesen a golyótartóhoz lépett és kiválasztotta 
a legnagyobb golyót. Mielőtt azonban kirö­
pült volna az első dobás, a vendégek felé 
fordult az előkelő játékos.:

— Igaz! Mi a szabály ?
Valaki már megsúghatta a kegyelmes­

nek, de most nem akarta megmondani senki.
— Nos, mi a szabály ? Ismételte meg a

püspök mosolyogva a kérdést. Majd mikor 
erre sem akartak felelni ő kezdte el:

— Aki kilencet üt egy dobásra, az mit 
fizet ?|

— Egy hordó sört. Zúgták kórusban.
— Es mennyi az a hordó sör?
— 25 liter, felel valaki. A következő 

pillanatban már el is tűnik a hátak mögött 
az illető. Valószinüleg sokalta a 25 litert, 
vagy attól félt, hogy elárulja magát.

— 25 liter? kérdi a kegyelmes. Nem25 
liter. Nos mennyi?

— Ötven liter! Hangzik az előbbi hang 
és megint eltűnik a hátak mögött.

— Helyes! Ötven liter! Állapítja mega 
nagyprépost.

Az csak természetes, hogy erre megint 
éljenzés következett. Hanem aztán kezdetét 
vette a komoly munka. Az első dobó a Ke­
gyelmes. A szokatlan nagy golyó egyenesen I 
gurul a bábok felé, közvetlen a bábok előtt 
azonban letért és tisztán hagjta az állítást. 
A kegyelmes másodszor is dob. Nyíl egye­
nesen gurul a golyó, mintha ágyúból röpí­
tették volna ki. A bábok közül egy se ma­
radt állva. Pompás dobás volt. Kilencet ütött. 
a püspököt megéljenezték. Erre aztán meg­
eredtek a sürös hordók csapjai és megindult 
a játszma, mely a késő esti órákban ért véget.

A játszmában természetes, hogy a régi 
bajnokok vezettek. Cápa, Bálma, Kifli, Szá­
zados, aki különben főintéző is, (gyöngébbek 
kedvéért ezek a nevek bajnoki álnevek) ki­
tűnő formában voltak. Az uj játékosokról 
legközelebb. A referáda hűségéhez tartozik 
még, hogy a megnyitó alkalmából több fény­
kép felvétel is készült.

A játék végén megállapították a pályá­
ról, hogy Nagyvárad legjobb kugli pályája 
ezidőszerint a Katholikus Köré.

Debrecentől

versengése 
békés adó­

van órák 
a legelő-

vámház kö-

Nagyváradig gyalog.
Katonák távgyalogló versenye.

Elénk érdeklődés kiséri a katonaság 
pompás sportolását, amely a polgári közön­
ségnek valósággal élvezetes látványosság. 
Nemcsak a legénység nemes 
folytán, hanem azért is, mert a 
fizető polgároknak módjukban 
hosszat látni a poros országúton 
kelőbb katonai egyéniségeket.

Tegnap a püspöki utón lévő 
rül virágzott ki a katonai pompa. A szürke 
utón, szürke civilek között hangosan virí­
tottak a piros tábornoki csíkok. Öreg fák 
gályáin, sürgönypóznák erős karjain érdek­
lődő suhancok ugrálnak. A zenekar kedé­
lyes hangulatot ébreszt, vidám diskurzus 
mellett sörözés folyik. Egész hangulatos élet 
üt tanyát ezek alatt a távgyalogló versenyek 
alatt, amelyeknek legfőbb vonzereje kétség­
telenül a külső katonai csillogás és a — 
katonabanda.

Délután két órára várták Debrecenből 
az első versenyzőket. Most ugyanisa37-esek 
és a 39-esek rendeztek versenyt. A feltéte­
lek, dijak ugyanazok, mint a 101-esek gyu­
lai-nagyváradi versenyén. A távolság 76 
Km. A versenyek érdekes előkelőségei: 
Henriquez János altábornagy és fele­
sége, Barbini tábornok, felesége és leánya, 
Ránffy ezredes. Debrecenből: Arlow őr-
nagy és neje, Vendelinszky őrnagy, Orosz 
János, Frischfeld, Böhm kapitányok, Zro- 
lenszky főhadnagy. Nagyváradról: Zöch al­
ezredes, Soltz őrnagy, Reisinger, Schembra, 
Verwalt és Peyer kapitányok stb. Igen sok 
hölgy jött ki, akiket színes napernyők alatt 
is éget a forró nap.

Összesen 16 versenyző indult. Egy fel­
adta a versenyt B.-Újfaluban, ott vonatra 
ült és jött Váradra. Az útvonal a következő 
volt: Debrecen, Mikepércs, Derecske, B.-Uj- 
falu, Berettyószentmárton, Mezőpeterd, Bihar- 
Keresztes, Ártánd, Bors, Biharpüspöki és 
N ágy várad. Valamennyi versenyző sókkal 
rövidebb idő alatt tette meg a 4 km.-rel hosz- 
szabb utat, mint a gyulai—nagyváradi ver­
seny alkalmával.

Az eredmények a következők : I. Ricz 
Sándor. Ideje lü óra 6 perc. Jókedvű cigány­
gyerek, aki megérkezése után felkuszott egy 
utmenti öreg akácfára és a pompázó fáról 
gyönyörű virágos gályát tört le. A kegyel­
mes asszonynak vitte. Megtapsolták a friss 
katonát.

II. Joó György. Ideje 10 óra 20 pere. 
IH. Pataky György. Ideje 10 óra 28 perc. 
IV. Zódori Gábor. Ideje 10 óra 25 perc.

A többi szintén jól jött s késő délutáni 
órákban ért végét az érdekes verseny.



Jlz Qltáreggesület előadásai.
Első nap.

Az Oltáregyesület kiállította remekművű 
egyházi ruháit s e kiállításon előadásokat 
rendez, melynek elseje csütörtökön d. u. volt. 
A csütörtöki előadás első száma volt Vucs- 
kies Ottóné zongorajátéka, aki több zeneda­
rabot játszott el művészi precizitással.

Majd dr Némethy Gyula theologiai ta­
nár tb. kanonok tartott művészi nívójú elő­
adást az egyházi öltözet szimbolikájáról. Azt 
a jelentőséget fejtegette, mellyel a miseru­
hák bírnak. Minden miseruha emlékeztet 
Krisztus szenvedésének egy-egy jelenetére 
és azokra a ruhákra, amelyeket Jézus a kín­
szenvedés megrázó folyamán viselt.

Az a fehér ing Krisztus gunyruhája, az 
átkötő kötelék, a Krisztus kötelei, a hume- 
rale az a takaró, mely Krisztus fejét fedte, 
mikor kínzói letakart fejét verték s kérdez­
ték tőle: mondd meg, ki ütött meg.

Beszélt aztán a miseruhák erkölcsi je­
lentőségéről. Ezek a ruhák más-más erényt 
jelképeznek, mellyel mindnyájunknak ékes­
kednünk kell és nemcsak a papnak, amint 
az a nagy áldozat, melyre a pap ezeket a 
ruhákat felölti, nemcsak a pap áldozata, ha­
nem mindnyájunké.

Az érdekes vonzó előadás nagy tetszést 
keltett.

Az előadás utolsó pontja volt Kűrthy 
István zenetanár csellójátéka.

Kűrthy Istvánt mindenki ismeri művészi 
csellójátékáról és vasárnap művészete legja­
vát adta. Méltán illeszkedett ehhez Resch 
Mihály zenetanár művészi zongorakisérete.

Az előkelő, díszes közönség nagy tet­
széssel fogadta a művészi zenét.

Második nap.
Az Oltáregyletnek a kiállítás tartama 

alatt rendezett tegnapi előadása Resch Mi­
hály zenetanár művészi zongorajátékával 
kezdődött. A népszerű művész és zeneszerző 
pompás játékával viharos tetszést aratott.

Majd dr Krűger Aladárné úrnő éne­
kelte pompás szövegkiejtéssel, magasan szár­
nyaló, majd bájosan csicsergő hangon Er­
zsébet nagy áriáját Erkel Hunyady László­
jából. Dr hrűger Aladárnét pár év óta nem 
volt alkalma Nagyvárad közönségének nyil­
vános szereplésben hallania. E pár év alatt 
hangja bámulatosan megerősödött. Nyert erő­
ben, terjedelemben egyaránt, s ha ez előtt is 
igaz műélvezetet szerzett mindenkor, most 
még inkább elragadta a közönséget. Ilyen 
üde, csengő, tiszta és művészileg képzett 
hang ritxán csendül meg hangversenyter­
meinkben.

Művészi éneke betöltötte az egész ha­
talmas termet. Az ének után egész tapsvihar 
keletkezett, mire ráadásul elénekelte még 
Resch Mihály zenemüvét: az Ave Máriát 
gyönyörűen érvényre juttatva a hatalmas 
zenemű művészi szépségeit.

A pompás zongorakiséret Resch Mihály 
művészetét dicsérte.

Utána következett Pálffy Béla költői 
szárnyalásu, remek beszéde, mely költői szép­
ségeivel és igazságának erejével egyaránt 
elragadta a jelenlévőket. Valósággal fölemelte 
Pálffy Béla beszéde a lelkeket, a sziveket : 
sursum corda ! Pálffy Béla gyönyörű beszé­

deinek sorában is az elsők közt volt a teg­
napi, melynek gondolatmenete a következő :

Szívesen engedett a baráti meghívás­
nak, hogy szolgálatot tegyen az Oltáregylet­
nek. Az Ur megparancsolta Mózesnek, hogy 
oltárt építsen az O nevének. Az oltár ol­
dalain két angyal legyen kiterjesztett szár­
nyakkal, hogy védő szárnyai befedjék az 
oltárt s az Ür dicsősége ott fog ragyogni a 
szárnyak felett.

így gondolja el " az Oltáregylet höl­
gyeinek hivatását, akik oda állnak az Lr ol­
tára mellé.

Angyalok terjesztik ki szárnyaikat az 
oltár felé, hogy annak dísze méltó legyen 
az Ur oltárához, hogy buzgóságra ragadja 
a népet, ha még oly szegény nép között is 
áll az az oltár. Az Ur dicsősége pedig ott 
ragyog a kiterjesztett szárnyak felett, mert 
hisz az Oltáregylet minden munkája a leg­
tisztább altruisztikus szeretetből fakad s 
ahol önzetlen szeretet van, ott van az 
Isten.

Kiirthatatlan vágy él az emberben, ta­
lán mikor a Teremtő leikéből lelkezett az 
ember, akkor hozta magával azt a vágyat, 
bogy a magasságok felé törjön. Oly erős ez 
a vágy, hogy akik erősek, lemondtak min­
denről s megszabadulva mindentől, ami te­
her, elszakadtak mindentől, hogy lelkűk 
mindentől megszabadulva szálljon magasra.

Ha pedig valaki gyenge, akkor legalább 
olyannak akar látszani, mint az erősek, leg­
alább hazudja az erőt. Az emberiség tör­
ténete is ezt mutatja. Mikor még a nyers 
erő valakit nagygyá tehetett: az ember az 
erő által akart emelkedni.

Ha érezte, hogy a karja, a szive erős, 
társakat szerzett s elindult országokat hódí­
tani. És mikor tartományokat perzselt fel, 
ez naggyá tette s az emberek úgy tekintettek 
fel reá, mint nagyságra s nem törődtek vele, 
hogy e nagyságnak mi az alapja. Eddig a 
véres csaták tették naggyá a hősöket, me­
lyekben népeket igáztak le.

Később rájöttek, hogy emberibb mód is 
van arra, hogy az ember naggyá legyen. 
Akkor épültek a piramisok, a rodnei kolosz- 
szus. Az épittetők azt akarták, hogy e nagy­
szerű építmények hirdessék nagyságukat. 
Ezeknek a remekeknek tehát egy céljuk 
volt, hogy piedeszlál gyanánt szolgáljanak 
egyes embernek. Mások ecsetet és vésőt 
vettek, hogy képet alkossanak, szobrot fa­
ragjanak s mindezt azért, hogy piedesztáljuk 
legyen, mint a költő mondja: exegi monu­
mentum aere perennius: ércnél maradan­
dóbb emléket emeltem magamnak. Ha pedig 
valakinek erre a műalkotásra nem volt ereje, 
az kopirozott másokat és akkor úgy érezte, 
hogy ő több lett, mint mások.

De kiemelkedni a milliók közül csak 
egyes embernek kiváltsága. És ha valaki ki­
emelkedett is a művészetek szárnyán, ki érti 
meg őket? Ezer közül egy. Maga az emel­
kedő is az eszközök korlátoltsága miatt kor 
látóit s minden nép kulturemelkedése befe­
jezetlenül áll mint a Bábel tornya Szennár 
mezején.

Az ember csak emberi mivolton emel­
kedhetek magasabbra: a szeretet szárnyán. 
Csak az altruista szeretet az, ami minden­
kit felemel, a szeretet az a közkincs, ami 
felemel és ha valaki önzetlenül szeret, fel­
emelkedik a felhőkön túl határtalan ma­
gasságba egészen az Istenig. A legkisebb 
ember is eleget tehet annak a vágynak, 
mely az embert magasba törni készti, fel­
emelkedhet abba a magasba, ahol többen 
ismerik, mint a legnagyob hősöket. Tanú 
erre 11 millió mártírnak és szentnek élete. 
Van tehát mód, mellyel magasba emelked­
hetünk és felemelhetünk másokat is,“ha be­
lekapcsolódunk abba a nagy szeretetbe, me­
lyet Istentől tanultunk.

Nem merném azt állítani, hogy rossz a 
világ rosszabb mint valaha.

Azt látjuk äma, hogyj a társadalom 
nagy erőt fejt ki, hogy segítsen másokat. 
Nem kicsi adó az, melyet a társadalom vett 

magára, hogy segítsen a szegényen, az el­
hagyotton. lía ma több a nyomor, de több 
a szeretet intézménye is. Kórházak, szegény­
házak, internátusok épültek elhagyott, sze­
gény gyermekek számára. Soha ennyi, mint 
most. De ennyi társadalmi jótétemény között 
is különbség van a humanizmus és a fele­
baráti szeretet jótéteménye között, -mert a 
humanizmus nem tud megelégedettséget kel­
teni. Az ember nem olyan mint az éhes 
kutya, melynek elég ha koncot dobnak bár­
minő szívvel adták is.

Az embernek nagyobb szenvedést okoz, 
ha lelkének hiányzik valami, mintha a testé­
nek. Nem az fáj, ha szegény, hanem ha 
megalázódnak érzi magát szegénységében, 
vagy ha a szivébe bele mar az irigység 
tüze.

A lelki szükségekkel szemben a huma­
nizmus tehetetlen. Építhettek a munkások­
nak munkásházakat, be is füthetik, akkor 
sem lesz az családi tűzhely, hanem csak egy 
befütött ház. Láttam erre példát. Építettek 
30 munkásházat, átadták majdnem ingyen s 
azt hittük boldoggá tették őket. S mikor be­
költöztek, szégyelték, hogy bementek. Ki is 
jöttek nemsokára s aztán azt mondták; most 
rossz helyen lakunk, de megfizettük, mert a 
község koldusai nem akarunk lenni. Az ala­
mizsna csak testi bajt szüntet meg s meg­
alázza azt, aki elfogadja.

A felebaráti szeretetnél nem cél a jó­
tékonyság s azért felemleli azt is, aki elfo­
gadja. A humanizmus átka az, hogy sok 
jót tesz, de a divat hatása alatt. Ha di­
vatba jönnek a szegény gyermekek, azokon 
akarnak segíteni, de mindig csak azokon, 
akiken divat segíteni. Mindig csak fekélyt 
gyógyítanak, de nem lelkeket. Azért, mert 
kevés lélek van, aki magasra tud emel­
kedni külső behatás nélkül, anélkül, hogy 
legalább meglássa azokat, kikkel jót tett.

A falunak nincsenek kultur intézményei. 
Ha vannak is szép kötésű könyvek a falusi 
népkönyvtárban, azt nem adják oda ol­
vasni a népnek, hogy tiszta maradjon. Mi­
nek is ?! Olvasni csak nagy fáradtsággal 
tud elolvasni néhány sort. Hol lát a nép 
művészi dolgot ? Csak egy hely van, ahol 
ízlést, művészetet tanul: a templom. A leg­
több falusi templom azonban szegényes, az 
egyházi ruhák kopottak s a szivárvány min­
den színében pompáznak, csak az egyház 
által előirt színek hiányoznak. Egyszerre 
azt látja a nép, hogy uj miseruha érkezett, 
mely olyan, mint a püspök templomában. 
Megvan a nagy szenzáció s hetekig tárgyal­
ják, hogy az mily gyönyörű. S ha kérdik, 
ki készítette ? Az oltáregylet hölgyei, kik ott 
is szeretik az Istent, ahol nem látják őket, 
hogy jót tettek. Akik az Istent tisztelik ott, 
ahol csak művök van jelen. Lehetetlen, 
hogy e példa ne hasson mindenütt, ahova 
művészi munkájuk eljut. Ha csak egy egy­
szerű lélekbe, ki önző lett az élet durva 
küzdelmeiben, ha csak egy szivben támaszt 
nemesebb érzést a szebbé lett templom az 
egyetlen kulturhely az apró kis falukban, 
királyi munkát végeztek az oltár hölgyei, 
mert embert tettek nemesebbé, emberi lel­
ket formáltak Isten képére.

Eszébe jut az Ur parancsa, hogy an­
gyalok álljanak az oltárhoz, s felettük lesz 
az Isten dicsősége s az Ur áldása. így ter­
jesztenek áldást az Oltáregylet hölgyei, mert 
nincs áldásosabb, mint ha egy egyszerű em­
berben ébresztenek egy nemes gondolatot. 
Azzal a kívánsággal fejezi be beszédét, hogy 
nem csak ők terjesszenek áldást a szegény 
elhagyott kicsi templomok felé, hanem az 
Ur oltárának angyalai először maguk érez­
zék maguk felett az Isten áldását, akiket ők 
szeretnek, akikért imádkoznak.

Fészket rak a gerle, s ereszek alatt 
megpihen a veréb, az én birodalmam a Te 
oltárod erők Ura, Istene. Ez legyen jel­
szavuk s ez a munkájuk célja.

Szűnni nem akaró taps és éljenzés hang­
zott fel a remek beszéd után.

A mindkét nap jelen volt impozáns kö-
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zönség Bóráiból a következőket sikerült föl­
jegyeznünk ;

Fetser Antal, dr Karácsonyi János, dr 
Vucskics Gyula, dr Irnrik S. Zoltán, Fetzer 
József, Gálfy Sándor, Kozári Gyula, Gye­
pes Imre, Schreifert Béla, Szebepi Gyula, 
Roskovits Béla, Fráter Imre, Boócz Géza, 
Lipcsey Gyula, Debreczenyi Gyula, Havranek 
János, dr Bolkis János, dr Hollósné, Har- 
mathy Károlyné, Grunvald Henrikné, Szta- 
niszlavszky Lászlóim, dr Kiss Döméné, 
Bööcz Gézáné, dr Fülöp Ferencné (Nagy- 
enyed), Harach Józsefné, Vucskics Julia, 
Vucskics Ottóné, Koszta Istvánná, Rimler 
Irén, Vinkler Jozefa, Kovács Piroska, dr 
Személyi Kálmánná, Ikrich Erzsiké, dr Né­
methy Ferencné, Sárfy Erzsiké, Fráter Itn- 
réné, Gödör Lászlóné, Schlauch Jozefin, 
Szabó Ákosné, Requinyi Edéné, Nagy 
Ödönné, Vucskics Jenőné, Szikora Irma, 
Sándor Albertné, Olasz Ilka, Pilinszky Ist­
vánná, Roskovits Béláné, Vértan Zoltánná, 
Ébert Béláné, Hosszú Kelemenné, Jancsó 
Lajosné, Szeghy István, Molnár Lajosné, 
Hoványi Gyuláné, Óváry Klárika, „váry 
Sándorné, Stark Róza, Tyll Jánosáé, Lu 
binszky grófné, Beöthy Irénke, Pilinszky 
Sotérné, Hosszú Jánosné, Buzáth Ilona, 
Kozma Sándorné, Székely Aranka, Sártory 
Endréné, Sártory Irma, Kleszner Margit, 
Barabás Erzsiké, Vidosits Gyuláné, Végh 
Zófia, Harmathy Károlyné, Bozóky Gyuláné, 
Olasz Ilka, Ferdényi Kálmánná, Verner 
Kálmánná, Kravianszky Mór, Somogyi Gé- 
záné, Somogyi Ilike, özv. Dubrovszky Ödönné, 
Csordáé sics Ferencné, Lestyán Károlyné, 
Pálffy Jenőné, Pálffy Jenő, dr Krűger Ala­
dár, Krűger Aladárné, Gálfy Sándor, Lip­
csey Gyula, dr Krűger Jenő, Sárréty János, 
dr Bulyovszky Józsefné, Bulyovszky Er­
zsiké, Sürger Bertalan, Jaks Marianna, Les­
tyán Béla, Karácsonyi nővérek, Kinczelné 
Fetser Hona, Réz Mihályné, özv. Vidovich 
Bonoventuráné.

Á hajdudorogi 
egyházmegye revíziója.

A nyilvánosság előtt, főként a román 
sajtóban minduntalan szó esik arról, hogy 
Miklóssy István, a hajdudorogi görogkatho- 
likus püspök erőszakosan magyarosítja a 
kormányzata alá rendelt papokat. Legutóbb 
a képviselőházban Pop-Csicsó István tette 
ezt szóvá s hozzáfűzte azt is, hogy a román 
papok által az uj püspökséghez intézett 
román nyelvű Írásokat visszautasítják.

Egy újságíró előtt az aktuális kérdések­
ről a következőkben nyilatkoztak a hajdu­
dorogi püspökségnél:

— Miklóssy István püspök az irányítá­
sára bizott egyházmegyének román papjai­
val meg van elégedve. Ma már alig van 
súrlódása a nem magyar papokkal, voltak 
esetek, amelyek a püspököt eleinte erélye­
sebb fellépésre bírták, de ma már a leg­
szebb magyarsággal folynak a tárgyalások 
írásban is. Mikor Miklóssy István püspök 
legelső értesítéseit szétküldötte az egyház­
megyébe tartozó községeknek, bizony akad­
ok meggondolatlan s a túlzó oláhok által 

félrevezetett lelkészek, akik visszaküldték a 
leveleket azzal a megjegyzéssel, hogy „nu 
stiu ungurestye“ (nem tudunk magyarul). 
De jöttek a püspökhöz román beadványok, 
amelyeket a bombarobbanás alkalmával vér­
tanúhalált halt Jackovich Mihály vikárius 
ugyancsak nagy erélyességgel utasított 
vissza.

Az ellentétek ma már elsimultak és 
Miklóssy István püspök, aki kinevezése óta 

a legnagyobb szeretetet és megértést hangoz­
tatta papjai előtt, aránylag igen rövid idő 
alatt jobb belátásra, a nemzeti eszme föltétien 
tiszteletére tudta bírni a renitenskedő pa­
pokat.

A püspökség revíziójának kérdése már 
illetékes fórumok előtt van. Elhatározott do­
log, hogy a hajdudorogi egyházmegyéből né­
hány olyan jelentéktelen román anyanyelvű 
hitközséget szakítanak ki, amelyekkel sok 
baj volt; de ezzel szemben igen számbajövő 
városokat és nagyközségeket nyer az egy­
házmegye, ahol a magyar intelligencia veze­
tőszerepet visz. Emellett a revízió mintegy 
3000 lélekkel szaporítja a hívők számát az 
egyházmegyében.

népiskola mécsesének 
szeretet legyen az alapja.“

Ezen jelige alatt nyerte el f. év április 
12-én az országos állatvédő egyesület által 
(„a madarak- és fák napjára“ inintaelőadá- 
sok megírására) kitűzött 150 koionás máso- i 
dik pályadijat Magdics Károly nagyváradi ; 
róm. kath. nyugalmazott tanító.

Az „Állatvédelem“ szakközlöny e tudó- ' 
sitásából értesültem, hogy e kiváló tanerő 
nyugalomba vonult. Megszoktuk már, hogy : 
10—20—30 év valamely pályán ju- i 
billaris ünnepélyekkel, gratulációkkal, ban- j 
kettekkel lesz ünnepelve, ezüst, arany sőt 
koronás keresztekkel fűszerezve.

Magdics Károly nyugalomba ment ju- i 
bileum, bankett és kereszt nélkül.

Pedig egyike volt a kiváló tanerőknek. 
Igazi, vérbeli tanító, a munka, a becsület 
embere. Szerény volt. Ha hangosabb lett 
volna, ha értett volna a hízelgéshez, a nagy­
képűsködéshez, no meg a stréberséghez, őt 

. csakugyan megkellett volna jubillálni. De ő 
az iskoláé volt, életét tanítványainak, csa­
ládjának s azon keveseknek szentelte, kik 
benne az igaz becsületes embert ismerték 
és szerették.

Mint nyugalmazott tanító nyerte el a 
pályadijat, a 32 pályázó közül azzal a jel­
igével, mely oly mély értelmű és szerény 
mint a pályamű Írója maga. „A népiskola 
mécsesének szeretet legyen az olaja.“

Hányán vannak, kik a népiskolákban 
ma villamvilágitást terjesztenek, vagy görög- 
tüzfényt lobogtatnak, kápráztatnak, de az 
életnek, a továbbképzésnek üres lelkeket ne­
velnek, felcicomázva a hazugság, a látszat 
csaló színeivel!

A népiskola valóban szerényen, de ál­
landóan mécsként terjesztheti a közmivelő- 
dés világosságát, de valamint a mécses csak 
akkor ég egyenletesen, ha olaja tiszta, úgy a 
népnevelés — a népiskola munkája is csak 

I akkor lesz eredményes, ha alapját a szeretet 
i képezi. Szeretettel nevelni, szeretettel tani- 
i ani, ez az a nagy titok, az a bűvös erő, 

mely biztosítja a sikert. Ez tette sikeressé 
Magdics Károly munkáját az iskolában s ez 
a szeretet hozta meg most számára a 
babért.

Az országos állatvédő egyesület elisme­
réséhez szívből gratulálunk!

T.

■ Úri fehérnemű, <F()Wy ES»
! kevtyil, <Habig» kalap, ere­

deti ANGOL CIPŐ
egyedüli raktár

! Hóth fd. Utódánál.

Kossuth Ferenc utolsó órái.
Imponáló és emberfeletti az a szívós 

küzdelem, amelyet e kivételes tökéletességű 
szervezet folytat még roncsaiban is a 
halállal. A betegség nem tudta legyűrni, a 
szivpangás és a minden percben katasztrófát 
okozható veselob nem bírt vele eddig és 
kész csoda, hogy nem halt éhen a ret­
tenetesen szenvedő beteg, aki két bét óta 
nem vett magához összesen egy napra való 
táperőt.

Tegnap délután olyan súlyosra forduk 
a helyzete, hogy Raffay Sándor evangélikus 
lelkész ismét könyörgő imát mondott a be­
teg ágyánál. Agya körül volt egész nap és 
egész éjjel: felesége, öccse, Ambrozovics
Lajos nyugalmazott főispán — unokaöccse — 
Kvassay Márta, sógornője és dr Pallay és 
Jakab titkárok, a két inas és ápolónő.

A délután folyamán Müller Kálmán 
báró, professzor többször meglátogatta Kos­
suthot, aki tegnap óta semmi táplálékot sem 
tudott magához venni. Kossuth már két nap 
óta nem tudott beszélni, de teljesen eszmé­
leténél volt. Kedvenc szolgájához, Jancsók 
Istvánhoz akart szólni többször, de nem 
tudta kimondani, mit akar. Csak ennyit birt 
nehezen, hörögve kimondani, szinte gépiesen 
háromnegyed óránként :

— ... Nem . . .
Ezután még rosszabbra fordult a Kossuth 

állapota. Arca a nagy fájdalomtól eltorzult, 
egész teste remegett, bár egy szótagot sem 
tudott kimondani.

— Kibírhatatlan fájdalmak gyötrik! 
Emberfeletti! — mondta az orvosa.

Reggel fél öt óra tájon egy kicsit el- 
szenderedett, alvása nyugtalan volt és éber, 
majd elvesztette öntudatát és azóta eszmé­
letén kívül volt a súlyos beteg. Korán reg­
gel megjelent Müller báró, vele szinte egy­
idejűleg Apponyi Albert gróf, aki egész éjjel 
telefonon értesittette magát a betegség fázi­
sáról. Őt sem eresztik a beteg elé. Percen­
ként csilingel a titkári szoba telefonja és 
érkeznek az érdeklődők, akik közül az elsők: 
Láng Lajos báró, Károlyi József gróf, Hor- 
vai szobrász és Szatmári Mór. Fél tízkor 
délelőtt Müller báró a következő bulletint 
adta ki:

A reggeli órákban a ^szívműködés ismét 
hanyatlott, állapota sulyosbbodott.

Orvosi vélemény szerint a katasztrófa 
már esetleg csak percek kérdése. Ez már 
agónia.

A lakásról leszedték a csengőket, nyitva 
tartották az előszoba ajtaját, hogy a ven­
dégek csengetés nélkül léphessenek be s ne 
zavarják a_ betegei___

Tizenegy órakor érkezett meg Károlyi 
Mihályi gróf, aki Apponyi Albert és Kossuth 
Lajos Tivadar társaságában leste percenként 
a fogadószobában azokat a hireket, amelye­
ket a szomszédos hálószobából hoznak ki a 
titkárok.

Háromnegyed óránként oxigént lélegez­
tetnek az agonizáló Kossuthtal és Pallay dr. 
tizpercenként vizsgálja a pulzusát.

*
Kossuth állapotában a tegnap délután 

folyamán egyáltalán nem állott be javulás 
A katasztrófa mineen percben bekö vetkez- 
hetik.
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* Gróf Széchényi püspök bér- 

mautja. Gróf Széchényi Miklós megyés- ; 
püspök ma tovább folytatja bérmautját. Reg­
gel automobilján Debrecenbe indul, ahol 
látogatásokat tesz ; innen délután Nagy­
károlyba megy, ahol rokonai, gróf Károlyi i 
István és neje, gróf Csekonics Margit ven- | 
dége lesz. Innen fogja a következő sor­
rendben meglátogatni az egyes községeket: í 
vasárnap Tasnádon, hétfőn Tasnádszántón, 
kedden Érmindszenten, szerdán Királydaró- i 
con, csütörtökön Szalacson fogj.* a bérmá- i 
lás szentségét kiosztani. A megyéspüspököt ' 
bérmautján Brém Lőrinc titkár kiséri.

* Stefánia — ötven esztendős.
Az indiszkrét lexikon, amely még a szép 
asszonyokkal szemben sem gyakorolhatja a 
kötelező udvariasságot, elárulja nekünk, hogy 
gróf Lónyay Elemér hitvese, Stefánia teg­
nap töltötte be ötvenedik életévét. Oroszzári 
kestélyában érte a nevezetes évforduló. Ter­
mészetesen elárasztották mindenfelől a gra­
tuláló táviratok, de a legtöbbet Magyaror­
szágból kapta, mert a magyarok szeretete 
állandóan e szivébe foglalta.

* Báró Herzl Nagyváradon. A 
doboesdi rablótámadás áldozata Smolka pénz­
tárnok állapota rondkivül súlyosra fordult. 
Dr Fischer Imre tanácsára sürgősen kérték 
báró Herzl egyetemi tanárt, az országos nevű 
operatőrt, hogy operálja meg Smolkát. Herzl 
professzor tegnap este 7 órakor Nagyváradra 
érkezett és a mai nap folyamán hajtja végre 
a rendkívül komplikált mütétrt. A nyomo­
zás még mindig stagnál. A csendőrök val­
latják a gyanúsítottakat, de nem boldogul­
nak velük.

* Az Immaculata-intézet zene­
vizsgája. Az Immaculata-intézet május 
hó 25-én nagyszabású nyilvános ének- és 
zenevizsgát zendez. Az ünnepséget délután 
fél 5 órakor tartják a polgári iskola nagy­
termében. Részletes műsor a következő:

1. Moyzes, Ave Maria. Éneklik az óvónő­
képző int. növendékei.

2. Erdélyi Dezső, Magyar ábránd. 
Cimbalmon előadja: Rédl Irén p. III oszt, 
növendék.

3. Tréfás dal. Énekli: Ováry Magda p. 
IV. ősz. n., zongorán kiséri: Porga Mária 
p. IV. o. n.

4. Jules Egghard, Emeraudine, Valse 
Mignonne. Zongorán játssza: Gellért Blanka 
e. IV. o. n.

5. Szepessy—Kontor, Május királynéja. 
Énekes vígjáték. Személyek : Május ki­
rálynéja : Strohmayer Margit p. IV. oszt. n. 
Liliom : Hegedűs Mária p. HL oszt. növen­
dék. Rózsa: Czigány Franciska p. IV o. n. 
Árvácska : Somló Erna p. II. o. n. Fülep Irén 
p. III. o. n. Rezeda : Ocskó Teréz p. IV. o. n. 
Szegfű : Rozgonyi Sarolta p. I. n. Jácint: Gödör 
Piroska p. 1. o. n. Császárkorona: Vitéz 
Mária p. III. o. n. Tulipán : Rédl Irén p. III. o.
n. , Mermeze Flóra p. IV. o. n. Gyöngy­
virág : Óváry Magda p. IV. o. n. Ibolya : Barbu 
Valéria p. III. o. n. Kakukfü: Porczán Irén 
p. II. o. n. Nefelejcs : Balogh Margit p. III.
o. n Orgona: Frybort Ceceilia p. IV. o. n. 
Muskátli: Szilágyi Irén p. IV. o. n. Rozma­
ring : Gäjdzsinszky Irén p. II. n. Tavasz 
tündére: Belányi Mária p. III. o. n. Öntöző 
leányok kara: Bagi Anna, Máté Irén, Sára 
Irén, Tauszik Teréz p. II. o. n. Danes Lujza, 
Gellért Ferike, Lakatos Erzsébet, Noszák 
Erzsébet p. III. n. Kar részleteket éneklik az 
I—IV. o. növendékei. Zongorán kiséri : Lam­
precht Mici zenetanitónő.

6. G. Verdi Potpourri aus der Oper der 
Troubadour. Hegedűn előadják az óvónőképző 
intézet I. o. növendékei. Zongorán kiséri: 
Papp Klára és Incze Irén óvóképző I. o. n.

7. a Müller, Wenn Frauen ausander 
gehn, dann bleiben sie noch lange stehn, 
magyarítva. Komikus duett. Éneklik : Takaró 
Lujza és Gyukits Auróra óvónőképző I. o. n. 
Zongorán kiséri: Papp Erzsébet óvónőképző
I. o. n.

8. Emilie Sauer, Galopp. Zongorán ját- 
szák : Sándor Stefánia p. IV. o. n., Rés Anna 
k. II. o. n.

* Izgalmas verseny a gyorsvo­
nattal. Érdekes és izgalmas fogadást tar­
tott és váltott be báró Baich Péter. Tegnap 
reggel arra fogadott, hogy automobiljával 
nemcsak elhagyja a pesti gyorsvonatot, ha­
nem még egy félóra előnyt is ad neki. A 
reggel 8 óra 41 perckor induló gyorsvonattal 
egyszerre indult el br. Baich autója. Az 
autóban báró Baichon kívül Zsilinszky István 
főhadnagy, Márkus Imre hadnagy és Orosz 
Endre kadét ültek. Püspökladányig baj nél- I 
kül folyt a verseny, itt azonban az autót egy I 
kis baleset érte, a pneumatik kipukkant, ru 
véletlen baleset miatt az autó 5 percet ké­
sett. Karcagnál még körülbelül 25 kilomé­
terrel volt hátra az autó, de innentől kezdve 
fokozatosan hozta be az autó a késést, sőt 
33 perccel hamarabb érkezett az autó a ke­
leti pályaudvarhoz, mint a gyorsvonat.

* Az irni-olvasni tudók vizs­
gája Székelyhidon. A megyében pár 
nap múlva teljes befejezést nyernek az irni- 
olvasni tudók vizsgái. Tegnap Székelyhidon 
kezdték meg a vizsgákat. A bizottság Szu- 
nyogh Barna szolgabiró elnöklete alatt mű­
ködött. Tagok voltak: dr Kiss Vilmos és 
Kiss Sándor. A tegnapi napon 101 jelent­
kező volt, akik közül levizsgázott 97, né­
gyet visszautasítottak. Ma dr Hajós Emil 
elnöklete alatt folytatják a vizsgákat. Holnap 
az utolsó jelentkezőket vizsgáztatják Ko­
vásza ay Marcell főszolgabíró elnöklete alatt.

* Halálozások. Részvéttel értesülünk 
hogy Bónyi Bertalan sitervölgyi görög kel. 
lelkész, alig 51 éves korában elhunyt. Ha­
lálát nején, gyermekén és testvérein kívül 
nagy rokonság gyászolja. Temetése ma, 
máj. 23-án délután 3 órakor lesz Sitervölgyön.

Szabó János nagyváradi honvéd fő- 
fegyvermestert súlyos gyász érte. Fia Szabó 
Béla műszerész, életének alig 27-ik évében, 
hosszas szenvedés után elhalt. Temetése ma, 
szombaton, május 23 án délután fél 4 óra­
kor lesz a Szacsvay-utcai 67. sz. háztól.

Tiller Károlyné sz. Zamecsnik Judit, 
életének 34-ik évében elhunyt. Temetése 
tegnap volt a Galamb-utca 4. sz. háznál.

Debrecenben tegnap délután temették 
nagy részvét mellett Oláh Imre állami 
anyakönyvvezetőt. A köztiszteletben állott 
derék férfi alig élt 55 évet. Már egy év óta 
iszonyatos betegség: a gyomorrák sorvasz­
totta az élete legszebb szakában levő fér­
fiút ; s bár felkereste úgy a hazai, mint a 
külföldi leghíresebb orvos-tanárokat, segí­
teni nem tudtak rajta. Oláh Béla, a nagy­
váradi kereskedelmi és iparkamara jeles 
tehetségű fogalmazója édes atyját gyászolja 
az elhunytban.

* Az élesdi Katholikus Kör. 
Élesd község katholikus intelligenciája egy 
értékes és minden tekintetben er kölesneme- 
sitő terv megvalósítása előtt áll. Régi óhaja 
az élesdi római katholikusoknak egy Katho­
likus Kör megalakítása, amely melegágya 
volna a katholikus szolidáritásnak, együtt­
működésnek és ellesulyozná azokat a ten­
denciákat, amelyek széthúzásra adnak al­
kalmat. Mi szebb egy oly cél megvalósítá­
sánál, amely irányitója, előmozdítója akar 
lenni a közjónak és fejlesztője a katholikus 
szellemnek. Köztudatba vinni ennek hord- 
erejét és nagy fontosságát. Kozits Gusztáv 
élesdi római katholikus esperes rég óhaj­

totta Élesden egy Katholikus Kör működé­
sének eredményét látni és gyönyörködni a 
katholikus közszellem virágzásában. Annál 
is inkább, mert Élesden most készül el az 
a gyönyörű templom, mely Pünkösdkor lesz 
felszentelve. Önkénytelenül és óhajként lép 
fel tehát annak szükségessége, hogy a Ka­
tholikus Kör ezzel kapcsolatosan felépüljön, 
mert megvalósítását az élesdi katholikusok 
maguk is akarják.

* Eljegyzés. Dr Ghudovszky Móri« 
a sátoraljaújhelyi közkórház igazgató-főor­
vosa, eljegyezte Unger Gusztáv nyugalma­
zott kúriai biró leányát Margitot, a deb­
receni katholikus sajtó hölgybizottságnak ügy­
vezető elnökét.

* A polgármester ur figyel« 
mébe. A Rákóczi-uton a kórháztól egész a 
Schlauch-tér elejéig padok vannak a sétáló 
publikum számára. Elég helytelen, hogy 
határozott neve ennek a parkírozott útvonal­
nak, mert a Rákóczi-ut itt oly széles, hogy 
nincs nagyonjis elfér a közelebbi meghatározás. 
De emellett egy praktikus tervet ajánlunk a 
polgármester ur figyelmébe. A padokra va­
sárnap és ünnepnapokon lehetetlenség leülni 
úri embernek. Elfoglalják a szobaleányok, 
bakák, akik idylleket szőnek, mintha senki 
sem volna jelen. Szeretjük mi is a demok­
ráciát, de aligha hisszük, hogy volna vala­
kinek kedve leülni ilyen padokra. Pedig ez 
a publikum igazán nem fizet semmit a vá­
rosnak, egy fillérrel sem járult hozzá ahhoz 
az összeghez, amelyből a padokat csinál­
tatták. — Mennyire méltányos volna és 
és kedves figyelem a várostól, hogy rendezné 
ezt a kérdést. Az úri közönség, akik közt 
nem egy beteg, öreg ember akad, nem tud 
megpihenni napi sétája alatt ezen a hős«* 
útvonalon. Csinálja meg Nagyvárad városa 
azt, amit Budapest megcsinált. A padokon 
csak nehány fillér lefizetése mellett lehetne 
helyet foglalni. Ez elriasztaná a sok potya 
publikumot. Másrészt megélhetést biztosítana 
egy-két szegény asszonynak, akik rendbe 
tartanák az ülőhelyeket. És a városnak a 
rendezés jóhirnevén kívül még egy kis jöve­
delem is jutna. Persze ez kell, hogy legyen 
a legkisebb érdek, ami a rendezésben sze­
repet játszana.

* Semmi nyom Dobrosdon. A 
bihardobrosdi rablómerénylet elkövetőinek 
kézrekeritése iránt dacára annak, hogy a 
legnagyobb aparátussal dolgozik a csend­
őrség, tegnap kénytelenek voltak beismerni, 
hogy egyáltalán nem tudnak eredményt fel­
mutatni. A csendőrség most megváltoztatta 
eddigi taktikáját és uj alapon kezd a ti­
tokzatos ügy kibogozásához. Minden remény 
szombat és vasárnapban van. Ettől a két 
naptól nagyon sokat várnak. Hogy lesz e 
eredmény, az a jövő titka.

* Talált tárgyak. A rendőrkapitányi 
hivatal az alábbi táléit tárgyakat közli: Egy­
kévé szinü viseltes téli kabát, 1 drb ezüst 
óra, egy drb ezüst tok benne aranyba fog­
lalt szemüveg. Bőr kézi táska benne „Gaz­
dák biztosítók szövetkezete.“ Fél hosszú 
nyaklánc. Szürke posztó kalap.' Horváth E. 
zálogüzletében kiállított 50220 számú zálog­
jegy. Fél fülfüggő kék kövekkel, 1 drb arany 
szív, a főpostán egy esernyő és 1 kés, 1 drb 
aranygyűrű kővel, fekete pénztárca pénzzel, 
egy fekete napernyő, több csomag kulcs, egy 
esernyő. Igazolt tulajdonosok a rendőrkapi­
tányi hivatal II. e. 8. számú szobájában je­
lentkezzenek.

* Tusnádfürdőröl a lapok külön­
féle híreket közöltek. Olvasó közönségünket 
értesítjük, hogy Tusnádfürdőn az idén is ép 
úgy, mint eddig, a fürdőidény meg lesz 
tartva. Változás csak annyiban lesz, hogy 
miután a fürdő kursalonnal nem rendelkezik, 
ez évben az eddigi gyógy- és zenedijnak 
csak fele lesz fizetendő. Elő- és utósaisonban 
az eddigi kedvezmények ez évben is érvény-

l ben maradnak.
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Ön még nem 
tudja, hogy 

mi a Csanda-féle

Podol 1
egyetlen biztos 
hatású szer a

lábizzadás 
ellen.

A lábizzadást azonnal meg­
szünteti, a lábat nem marja 
és nem cserepesiti, miáltal 
felülmúlja az összes eddigi 
formalin és más hasonló 

készítményeket.

Kapható 1 kor.-ért 
a késziténől Csanda Endre 
gyógyszerésznél, (Szacsvay- 
utca és Kert-utca sarok), 
a Sas gyógyszertárban (Szt. 
László-tér), a Vadász dro- 
guériában (Fö-utca) K 1'20 
előzetes beküldése mellett 
bérmentve küldi bárhova 

a Csanda gyógyszertár.

* Az élesdi tüdőbetegek »za- j 
natóriuma. Nevetséges, az ember el sem 
akarja hinni, ha személyesen meg nem győ - 
ződne róla, hogy manapság, mikor a tüdő­
betegek száma olyan óriási mérveket kezd 
ölteni, ne akadjon beteg ingyenes ellátásra. 
Az élesdi tüdőbetegek szanatóriuma már rég 
idő óta kong az ürességtől, nem jelentkez­
nek betegek. Ha tudnánk azt, hogy tüdőbe­
tegek nincsenek a megyében, mi örülnénk a 
legjobban, de mikor nap-nap után olvassuk 
a különféle óvintézkedéseket a hektika ter­
jedelmes pusztításának meggátlásáról, szinte 
gondolkozóba ejti az embert, hogy az élesdi 
tüdőbetegek szanatóriuma ingyenes ellátása 
dacára sem kap betegeket.

* Nyilatkozat. A Tiszántúl 1913 
április 5-én és 6 án megjelent számaiban 
Kóródi Béláné úrnőről tudósítónk hibás 
értesítése folytán olyan tényeket állítottam, 
melyek valótlanságáról utóbb alkalmam volt 
meggyőződni. Kötelességemnek ismerem te­
hát sajnálatomat kifejezni a fölött, hogy 
az említett közlemények közétételével szán­
dékomon kívül alaptalanul megbántottam. 
Nagyvárad, 1914. május 23. Tyll János.

* Ä debreceni hires banda. Deb­
recenben még a régi mulatós világ járja s 
jó dolga van a cigánynah. A hajdú főváros­
ban ősi tradíció a muzsika szeretete s talán 
nem rajongnak úgy sehol a cigányzenéért 
mint Debrecenben, ahol egész külön típus 
egy-egy banda, mely a magyar nótának leg- 
hivatottabb megszólal tatója. A debreceniek 
hires cigányai a Magyaryak, a Ráczok, akik 
már külföldi uralkodók szivét is megremeg­
tették a magyar muzsika ezer szépségével. 
A leghíresebb debreceni cigányzenekar most 
néhány napi vendégszereplésre Nagyváradra 
érkezett s a Royal kávéházban fog hang­
versenyezni.

x Harmincezer méter női és férfi 
szövet, lüszter kicsinyben! eladása f. hó 
27-én kezdődik. Silbermannál (Nagypiac-tér 
Kereskedelmi Csarnok) Vásznak kanavász- 
nak, damastok legmegbízhatóbb és legol­
csóbb beszerzési forrása.

x Pünkösdi ajándéknak a legszebb 
egy japán vagy mokka szerviz, névnapra, születés 
napra, házassági évfordulóra, nászajándéknak ma már 
japán szervizeket, japán kosarakat, japán kazettákat, 
vásárolnak Aszódi Trieszti kávé és tea behozatalánál 
Rákóczi utón, Orsolya zárda épületben. Rákóczi-uttól 
egész a vasúti indóházig az arra lakók figyelmét föl- 
hi om Aszódi 8 féle zamatu pörkölt kávéira, mely 

í úgy izre. mint zamatra utánozhatatlan. Motorüzemü 
' kávépörkölde, likőrök, rumok, teák.

* Szász Ilona bucsuelökdásai.
A Vigadó mozgó varietében bucsufellépéseit 

’ tartja Szász Ilona, a kedvenc kabarémü- 
■ vésznő. A közönség minden előadáson üu- 
i népit a dívát, a ki remek kabarédalokkal 
i szórakoztat. Szerződtetett az igazgatóság egy 

hires francia tánospárt, a kik bemutatják 
az összes modern táncokat, Két uj kacag­
tató bohózat és uj mozgóképek egészítik ki 
a gazdag műsort. Szombat és vasárnap dél­
után félhelyáru előadások.

x Fehér és fekete bőr női fétcip k M 
kor. szírvasbőr 1‘sr.iÄ es faket« fam pirn 
női f'icipők 5 k >r n i. női chwriu a n?rikti 
félcipő 7 korona, fé fi chevrau amerikai cipő 
10 korona, ugvaniz félben 9 korona; vandálok 
20-25-ií 2 Íío ona. 26-28 H 2 60 korona 
23—34-ig 3 20 korma, 35 -43 i ; 4 korona 
Férfi é; íiu szil nakalapok, f hérnanaüík, ur • 
d vat cikkek legolcsóbb bevásárlási forrása 
Fekete Je önéi S em János u ca, Kispipa mellett.

x Zenekedvelők figyelmébe. Tisztelettel _ 
értesítem a zenekedvelő közönséget arról, 
hogy a legújabb felvételű újdonságaimmal 
megérkeztem. Columbia, Diadal felvételei, 
gramfonok olcsó árban, továbbá gramofon és 
az összes hangszerek javítását is elvállalom. 
SIMON GYULA Rákóezí-ut 22.

x Petöfi-utca végén a Törköly-mérő-ut 
114. sz. alatt két egyszobás lakrész május 
1-re kiadó. Értekezhetni a Polgári takarék­
pénztárnál, Kossuth-utca 6.

♦ Eladó házak. Sál Ferenc-utca 13. 
szám alatti ház, 6350 négyzetméter telek, 
mely a Páris-patak beboltozása folytán nagy 
utcai frontot nyer és igy nagy haszonnal ke­
csegtető biztos iövővel bir, 7 lakással, nagy 
kert és gyümölc°cssel, továbbá Ritoók Zsig- 
mond-utca 21. szám matti két ház, jutányos 
árak és kedvező fizetési feltételek mellett, 
szabad kézből eladók. Biharmegyei Takarék­
pénztár.

* Ingatlan eladás. Nagyteleky-utca 31. 
szám alatti ingatlanunk (lakóház nagy telekkel) jutá­
nyos áron azonnal eladó. Részletes föltételek megtud­
hatók Kossuth-utca 3. szám alatti irodánkban Hun­
gária cipőgyár r.t.

x A legújabb párisi kalap-újdon­
ságok egyedül KOHN HELÉN kalap­
üzletében kaphatók, Nagy Sándor-utca (Weisz- 
lovich-ház), ahoi nagy választékái! a hölgy­
közönség rendelkezésére a legizlésesebb és a 

I legújabb divatu kalapokban igen olcsó árakban. 
I A Sziglig^ti-szinház művésznőinek kalap- 

szállitója. Átalakításokat modellek után vállal.
tiniiir'Wiin'ir'iyMil i—«■——

A legszebb 
k éziiniinkák

Tátray cégnél
I Rákóczi-ut 4. Telefon 783.

Fogak és fogsorok úgy kanosukba 
mint aranyba foglalva szájpadlás 
nélkül, továbbá arany koronákat, 
csapfogakat, hidtnnnkálat fog és 
gyökér húzás és tartós fog tűné­

seket készít

Engel DesESŐ,
vizsgázott tagtechnikna. .

N.-Várad, Bémer-tór (Emke Kávéház felett.)

x Csokoládé Király Rákóczi-ut. Fő­
üzlet Kossuth-utca Sas palota. Aszódi cukorka 

; és csokoládé különlegességei a legjobbak és 
legolcsóbbak. Cukorka kedvelők tudomására

i adom, hogy Kugler Gerbeaud bonbonok üzle- 
| temben bontva is kaphatók budapesti árakkal. 
' Vigyázat! Főüzletem Kossuth-utca, Sas palota.

Ajánlom a cukorka vásárló közönségnek, nézze 
! meg 5 nagy szép kirakataimat olcsó gyári 
i árakkal. Cikkeimben sokan utánoznak. Egy- 

■ ideüleg ajánlom Aszódi 8 féle zamatu pörkölt 
: kávéimat, mely úgy izre mint zamatra utánoz­

hatatlan. Kávé pörköldém kora reggeltől késő 
: estig a fogyasztó közönség rendelkezésére áll. 
! Az uj kávék, uj teák megjöttek és valódi tea- 
I rumok igazán olcsón Telefon számok 635, 610. ;

„The Roosewelt Schoo“ 
amerikai cipők 
12 50 és 16 50 kizárólag

Reichard Dezső
cégnél

Rákócz’.-at Orsolya zárda 
épületében kaphatók
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Heti miisor. 1
Szombat: Kém. (Góthék vendégfellépte. 

Béti«tszünet.)
Vasárnap délután.- Böském, este: Tímár 

Liza (Bródi Sándor színmüve. Bemutató elő­
adás.) ___

A Góth-pár vendégjátéka.
A öoth-párt nem kell bemutatni Nagy­

váradon. Ők a mi pesti primadonnáink, akik 
mindig zsúfolt házat kapnak, akiket mindig 
vár a közönség és ném is volna szép a 
szezon halála, ha ők ketten nem csinálná­
nak hozzá olyan nagyszerű befejezést.

Már nemcsak a színházi rovatban jelent 
friss levegőt az ö megérkezésük, hanem 
kedves társadalmi esemény. Mert pl., hogy 
többet ne említsünk, G. Kertész Elza kosz­
tümjei valóságos tanulmányok a hölgyek 
számára úgy a színpadon, mint kedvenc ká­
véházuk terraszán, ahol zsurozni szoktak. De 
ennél a kedves szocietásbeli eseménynél 
sokkal többet ér a mi szemükben Góthék 
valóban művészi játéka. Szerencsés érzék­
kel választják meg a darabokat s a Zöld 
frakk, vagy a Mérföldkövek anélkül is 
győztes szövege az ő kezükben varázslatos 
szőnyeggé változik, hangjuk ezer színben 
vibrál, kiásnak minden lehetőt a vigjáték 

magvából és a babonázó kedvességgel találják 
föl. Egyformán kitűnő alakítást adott Góth 
a Latour-Latonur gróf ártatlanul csodálkozó 
arcú szerepében és a Mérföldkövek szi­
gorú angol urának bemutatásában. Góthné j 
Kérész Elza önálló egyénisége sok élveze­
tet szerzett. Egyáltalán mindig nagyon tu­
dunk örülni, mikor emberi mélységeket derű­
sen, könnyedén sejtetnek.

(p- ./■)

Góthék búcsúja. Góth Sándor és 
neje: Kertész Elza, a kiváló fővárosi mű­
vészpár, ma, szombaton este tartja búcsúját, 
a három napos, fényes sikerrel lezajlott ven­
dégszereplés után. A Góth-házaspár utol­
érhetetlen művészete ma este a Kém cimü 
kitűnő színműben fogja meghódítani azt a 
publikumot, amely oly örömest részese a 
Góth-estéknek.

A Nagyváradi Zeneiskola

A Fischer Ervin államilag képesített 
•kleveles zenetanár vezetése alatt álló Nagy­
váradi Zeneiskola (orsz. m. kir. zeneakadé­
miára előkészítő tanfolyam) növendékeinek 
1914 május hó 23-án, ma délután fél 5 óra­
kor lesz a nyilvános hangversenye a pre­
montrei főgimnázium dísztermében.

A hangverseny műsora a következő:
1. Jensen: Hochzeitsmusik (4 kezes)

Leipnik Erzsi és Waldmann Erzsi 111. élők, 
osztály.

2. Kjerulf: Bölcső da] (Humoreske). 
Leipnik Erzsi III. élők. o.

3. Heller: Tarantella.. Waldmann Erzsi 
III, élők. oszt.

4. Haydn: Variatiók F moll. Gerő Magda 
I. akad. oszt.

5. Mozart: Szonáta C moll I., IL, III. 
tétel. Aczél Ilona III. élők. oszt.

6. Schütt: Chanzonetta . . . Schubert: 
Balletmusik, Szalay Elemér III. »lök. oszt.

7. Rubinstein: Romane» . . . Váradi 
Stefánia 1. akad. oszt.

8. Mendelssohn Rondo capriccioso . . . 
Perlesz Vilma I. akad. oszt.

9. Schumann: Des Abends, Nachtstück 
Des dur . . . Eichner Ilona.

19. Schumann: Variatiók B dur 2 zon-

I Jx, * footba’l »«»árnapja. Vasárnap 
delitán igen érdekes sport esemény |efz £ 

i Rédey-kerti footballpályáB. E napon kerül- 
! nek össze Nagyvárad összes egyesületeinek 
I football csapatai bajnoki mérkőzés kereté- 
| ben; 5 órakor a kerület bajnokcsapata « 
| NAC rivális ellenfelével: a Törekvéssel 
, tartja ezidei bajnoki mérkőzését’ Ugyanek- 
; kor negyed 4 órakor a jóképességü NSC az 
■ Egyetértés kitűnő csapatával küzd a bajnoki 
j két pontért. 2 órakor a Törekvés, Egyetértés 
, NSC kombinált II. csapata a NAC I. ifju- 
I sági csapatával tartja barátságos mérkő- 
j zését. Helyárak a rendesek. Az igazolt club­

tagok a szokott kedvezményt élvezik Höl- 
, .,x -- - ! gyek a helyárak felét fizetik. Szabadjeevek

y°] 1 ■ía^szak • • Bichner Ilona és Perlesz ( (a hírlapírók kivételével) érvénytelenek.

le/PORTíKS
A »Nagyváradi Sport Egylet« 

országos versenye.
Csütörtök délután rendezte a „Nagy- 

váiadi Sport Egylet“ első országos ver­
senyét. A verseny úgy az időjárást, mint a 
jelenvolt egyletek és benevezett atléták szá­
mát tekintve erkölcsi téren jól sikerült, de 
anyagilag nem.

Az NSE athlétái közül legjobban sze­
repelt Gáthy és Borbély. Gáthy a 100 és 220 
yardos síkfutást, Borbély pedig a sulydobást 
és kalapácsvetést nyerte meg. Az NSE öt 
elsődijat nyert, ami tekintve, hogy a KEAC 
DTE, DGSE, NTE athléta gárdájával kellett 
minden helyért küzdeni, kiváló eredmény.

Részletes eredmények a következők :
.100 yardos sikfutás II. o. I. előfutam : 1. 

Farkas Keac 11 mp. 2. Marek Dgse. II elő­
futam : 1. Gáthy Nse 10’4. 2. Hennel Ka«. 
100 yardos sikfutás döntője: 1. Gáthy Nse 
10’4 mp. 2. Farkas Kac. 3. Marek Dgse

Sulydobás. 1. Borbély NSE 11’56 m. 2. 
Zonda KEAC 1137 m. 3. Nemojan 1109 
méter.

Negyed angol mértföldes sikfutás 1 í 
Hemmei KEAC 59 mp. 2. Szalay DGSE.’ > 
3. Bangert NSE.

Helyből magasugrás handicap. 1 ‘ 
Kacsóh KEAC 1314-9=140 cm. 2. Borbély i 
NSE 125+12=137 cm. 3. Schäffer KEAC | 
125+11=136 cm. i

220 yardos sikfutás. I. előfutam. 1. Far- ! 
kas KEÁC 24.2 mp., 2. Marek DGSE II ’■ 
előfutam. 1. Gáthy NSE 25 mp. 2. Hennel i 
KEAC; a döntőben 1. Gáthv NSC 24 mp i
2. Farkas KEAC. (A KEAC"óvást emelt é ' 
szám ellen, hogy Gáthy keresztezett és aka- i 
dályozta Farkast, holott Gáthy végig az i 
egész pályán legalább 4—5 méterrel veze- 
tett. Jumus 28-án Gáthy és Farkas uira > 
futják e számot.) ' j

. — Magasugrás junior.. 1. Kacsóh KEAG 4 
lu Kulcsár DTK 158 <’«»• 3. Szalay

I DGSE 158 cm. ;
KEAC 37’62 m. ;

— Lux
Discosdobás. 1. Zonda 

2. Borbély NSE 37’50 m. 8. 
34’35 m.

Távolugrás handicap 1. Germán NSE 
561+90=651 centiméter. 2. Kulcsár DTE 
614=18+632 cm. 3. Gáthy NSE 629 cm.

1 angol mértföldessikfutás. 1. Zonda 
KEAC. 2. Bangert NSE. l

Rúdugrás. 1. Lux NSE 285 cm. 2. Mar- ■ 
ton DGSE 285 cm 3. Debreczenv NSE I 
272 cm.

(A favorit Korbucz training hiány miatt 
nem lett helyezett.)

handi^P' 1. Borbély _______________ t.KYY«loUÍ
m. ->0 m, e. 2. Zonda KEAC esküdtbiróság Szőllőssy Gyula törvényszéki

NSE

DTE

28’98 m. 2 m. •. 3. ZsignaoMd KEAC 28’80- 
m. 80 öna. e.

Bérmaszüló'k

szives figyelmébe.
ízléses és csinos 

siany, exist ékszerek 
és mindenféle arák 

mint

Bérin;íl:ísi 
ajándék cikkek 

igazán olcsó árért 
szerezhetők be

Szilágyi Géza és Társa
órás és ékszerésznél

Rákóczi-ut 4. Telefon 630.

A jegyző sajtópere.
Kémet Elek jegyző sajtó utján elköve­

tett becsületsértéssel vádolva állott tegnap a 
nagyváradi esküdtbiróság előtt. Az Arad és 
vidéke c. napilap még 1912. november 3-iki 
számában egy cikket közölt Német aláírásá­
val, amelyben Serák Gyula budapesti bűn­
ügyészről az irta, hogy az ügyvéd a vidé- 

1 kiek tönkrevételével foglalkozik és a jegyzőt 
1 is közokirathamisitással és csalással kiíösz- 
, tóttá vagyonából.

Tegnap tárgyalta az ügyet a nagyváradi
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bíró elnökletével. Németh Elek tagadta, hogy 
ö irta volna a cikket, vagy hogy 6 küldte 
volna be a szerkesztőséghez. Visszaéltek a 
nevével. A lap segédszerkesztőle viszont azt 
vallja, hogy határozottan emlékezik, hogy 
Német nevének aláírásával küldták be a 
sikket, s a cikkhez mellékelt levélben még 
kifejezetten az is ki volt kötve, hogy a
«ikkért mindennemű felelőséget elvállal a I 
szerző. A tárgyalást elnapolták. TEWN.TRÄ6YMM

JAMTOTT TAlAll 
TERMÉSE

jAvnon tál
TERMÉSE

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitelrészvény — 788.25
Osztrák hitelrészvény — 607.—
4e/o-os koronajáruiék — 80 45
Osztr. magy. államv. — 692.—
Jelzálogbank — — — 399 —
Leszámítoló és pénzváltó — 495.— 
Hazai bank — — — — 276.—
Magyar bank — — — 478.—

a műtrágyát érték sitö szövetkezet minden lehető 
engedményt és előnyt meg ad a gazdáknak.

SONNE!

Keresk. bank — — — 3595.— 
Rimamurányi — — — 629.50 
Salgótarjáni kőszén — — 690.— 
M. Ált. Kőszénbánya — 1013.— 
Közúti vasút— — — — 593 50 
Városi villamos — — — 309,50 
Adria — — — — — 578.—

Gabona sziet.
Búza májusra — — — 14.03
Búza októberre — — — 12'48
Rozs októberre — — — 9.87
Zab októberre — — — 8.21
Tengeri májusra — — — 7.36
Tengeri júliusra — — — 7’56

A szerkesztésért felelős:
B r KRÜGER ALADÁR.

Szölömoly ellen az egyedüli 

biztos szer a BAGOL.

A rohamosan fokozódó fogyasztás kapcsán az őszi idényben szeptember, november 
hónapokban 23-25.000 kocsi műtrágyát kell leszállítani. A vasúti kocsi hiány miatt sok­
szor áll be késedelem, különösen azért, mert a szállítás főidénye éppen a katonai nagy 
gyakorlatokkal esik össze, melyek nagyszámú vasúti kocsit vonnak ki a forgalomból.

Az ebből származó késedelmek csökkentésére a M. É. Sz. igazgatósága a megren­
delt műtrágyák egy részét már junius, julius hónapokban leszállítja. Az ásványi szuper­
foszfát ára teljes kocsi rakományban a vevő állomására szállítva: 75—100 kilós zsákokban 
16-21 */o-os minőségben 51 fillér kiló percentenként, az őszi szállítás 51 és ‘/a filléres 
árával szemben. .

A fenti hónapokban leszállított műtrágya számláját szeptember 1-től állítja ki.
30 napon belül 3 % pénztári engedményt nyújt ,
A hitelbe való beszerzésnél szeptember 1 tői 6 havi kamatmentesseg adatik váltó 

fedezet mellett, mely lejártakor előre bejelentett kívánsághoz képest mérsékelt kamat mellett 
megnyujtja az Igazgatóság.

E kedvezmény révén, a gazda a műtrágya árát tulajdonképpen a több termesből 
fizetheti ki, mely az országibban és a megyében folytatott kísérletek szerint 150 —300 kiló­
val emeli a termést, ami 100—400 %-os nyereséget jelent. Ennek kapcsán nagy és biztos 
jövedelmet hozó befektetést csinál a gazda, a műtrágyák használatával s e befektetést 
tulajdonképpen idegen pénzből teheti.

A többi fajtájú jnütrágyák árait és a fizetési feltételeket, a megrendelt mennyiséghez 
képest adja meg a M. E. Sz. igazgatósága.

Tekintettel a műtrágyák használatánál előforduló tájékozatlanságból eredő hibákra, 
úgy ismertető füzeteket, könyveket, mint levélbeli felvilágosításokat készséggel nyújt ;

7^tki1nAn^l/v Vór>rJ<r aM.É.Sz. biharmegyei képviseletének vezetője. ZatnUreCZKy Karoly, Nagyvár d, Rimanóczy-utca 2 szám
Telefon 12=57. szám. Megrendeléseket felvesz.

Kapható :

Kondor Dezső 
cementkereskedőnél, 
Nagyvárad Nagypiac-tér 1 sz 

(Füchsl-palota.)
_____ _____ "

Dusafalva községben 
mintegy 300 kis hold

ueroeaao. hetni: a

Polgári Takarékpénztár r. t.-nál
Nagyváradon. Melon 11-95. sz.

fia nincs megelégedve
seiu pontos, szóval bármi okból Keresse fel DARABONT 
OY. os TÁRSA uriszabó cége Szilágyi Dezsö-u. 6 
íSonnenfeld-palotai és meglep’ önt az ottani szolid, 
silrsó, kifogástalan kiszolgálás Alkal ni és gyászruhás 
24 öra alatt. Vidékről egy beküldött öltönyről uj#i 

készítek. Valódi angol szövetek.
Helyi és vidé»i telefon

| MEGNYÍLT! MEGNYÍLT! [

Az
uj csipke, hímzés, 
harisnya áruház 

Rákóczi-ut 5. szám.
Mielőtt szükségleteit beszerezné, győ­
ződjön meg róla, mert ilyen olcsón 
még nem vásárolt. Különböző újdonsá­
gok naponta érkeznek minden cikkben.

Tisztelettel

__ Friedmann Jenő
! MEGNYÍLT! MEGNYÍLT! |

Kérjünk és fogyasszunk 
mindenütt

Nagyváradi sört I 
mert szín, iz és maláta-tar- 
táloffi -tekifüetébeHa tágek-ó 
gyárak termékeivel vetekszik 
és amellett olcsóbb.

Rendeléseket már 10 üvegtől 
kezdve a városi raktár házhoz 
szállít. Állandó vevők ingyen 
jeget kapnak.

Nagyváradi Sörgyár 
Bészv.-Társaság 
Gyári telefon 439. Városi 
raktár (Nagypiacz-tér), 
telefon 471.



közönséget, hogy a
Belépess felhívás

«

Filmes Tak- és SegélyszfiBetaet
12-ik évtársulatába.

A Leszámítoló és Jelzálogbank Rt.

kebelében működő

FILLÉRES TAKARÉK ÉS 
SEGÉLYSZÜVETKEZET

1911 máj. 1-én uj évtársulatot nyitott
ifcy üzletrésznek alapját az évtársulat tartama 

alatt — 3 éven át — hetenkint kötelezöleg fizetendő 
20 fillér képezi s kiki tetszése szerinti számban je­

gyezhet üzletrészeket.
A szövetkezet célja az, hogy egyrészről a tagok 

részére kisebbszerü hetenként ismétlődő betétek által
a vagyongyűjtést lehetővé tegye, másrészről, hogy 
ugyanezen tagok betéteik arányában olcsó kamatláb 
mellett kölcsönöket kaphasson.

A beiratások a LESZÁMÍTOLÓ ÉS JELZÁLOG- 
BANK helyiségében (Bémer-tér, Lévay-palota) eszkö­
zölhetek, a befizetések ugyanott lesznek teljesíthetők.

A vidéki beiratkozók a heti befizetéseket a posta­
takarékpénztár utján portómentesen teljesíthetik.

A beiratkozásnál üzletrészenkint 10 fillér beira- 
tósi dij fizetendő.

Egy heti befizetéssel már a mai naptól fogva 
minden beiratkozó megkapja a nevére kiállított köny­
vecskét.

Nagyvárad, 1914. április hó.

ST Műszaki harisngakötöde
Nagyvá. ad, Nagy Sándor-u. 2.

(Ausländer férfiszabócég után.)
KÉSZÍT uj férfi fuszekliket és női harisnyákat a 
legdivatosabban, igen tartós kivitelben és olcso 
árban. Elvállal fejeléseket s javításokat, valamint 
azsur- és muslin-harisnyákat, kivágott cipőkhöz a 
legmegbizhatóbban készít. Egy próbarendelés meg­
győz mindenkit a harisnyák jóságáról. Az üzlet 14 
évAta áll fenn. Sok pénzt megtakarít ha harisnyáit 

Lippner Márknál szerzi be.

1 kazal Incerna
a várostól 10 percnyire.

Czim: a kiadóhivatalban.

Bécsi biztosító iársas&o 
biharmegyei főügynökségét átvettük és ». 
biztosító irodát helyiségünkben (Rimanóczy- 
utca 6. sz.) rendeztük be, hol mindennemű 
biztosítás u. m.

tűz, jég, betörés, üvegtörés, szál­
lítmány és életbiztosítás

a legelőnyösebb feltételek mellett köthető. 
Ugyancsak átvettük a

Providentia biztosító társaság 
főügynökségét is, melynek minden ágaza­
tát u. m.

baleset, automobil és géptörés el­
leni és szavatossági biztosításokat

■ kultiválni fogjuk.
A t. érdeklődő feleknek minden felvilá­

gosítással készséggel szolgálunk (Telefon: 
840. szám.)

Nagyváradi Kereskedelmi és Forgalmi bank 
részvénytársaság.

Filléres
Takarék és Segélyszövetkezet

Belépési felhívás
A Magyar Takarékszövetkezet
X. evtarsulatába való belépésre.

A Magyar Bank kebelében működő 
„Magyar Takarékszövetkezet“

1914. év július hó 1-én megnyitja i

X. évtársulatát, 
melyre az igazgatóság ez utón hívja fel 
Nagyvárad város és Biharvármegye közön­
ségének figyelmét.

Az uj évtársulatba való belépés 3 éven 
át hetenként fizetendő 20 filléres üzletrészek 
lejegyzésével történik, melyek tetszésszerinti 
számban jegyezhetők.

Belépések a Magyar Bank r. t. (Szent 
László-tér Sas-palota) helyiségében a hiva­
talos órák alatt bármikor eszközölhetők és 
egy heti befizetés után mindenki megkapja 
a nevére kiállított befizetési könyvecskét.

Vidéki befizetések portómentesen posta­
takarék pénztár utján eszközölhetők.

A szövetkezet célja tagjait apróbb beté­
tek írtján való takarékosságra buzdítani, á 
tagok esetleges hiteligényeit a legjutányosab 
ban kielégíteni és az igénybe vett hitel vissza­
fizetésére könnyű módot nyújtani. A szövet­
kezeti tagok a teljesitett befizetések 4/n részét 
minden kezes nélkül bármikor előnyös ka­
mattétel mellett kölcsön vehetik. A szövet­
kezeti tagok a befizetett tőkéjüket a reá 
eső üzleteredmény részesedéssel együtt (min­
den egy koronás üzletrész után K 11.) meg­
kapják.

A beiratások alkalmával minden 20 fil­
léres üzletrész után 5 fillér beiratási dij fize- I 
tendő. Késedelmes befizetéseknél pedig ameny- I 
nyiben a tagok a késedelmet idejekorán pó- | 
tolják, késedelmi illetéket nem fizetnek.

A Magyar Takarékszövetkezet I
igazgatósága. I

Féliksz-fürdőbe induló fürdő vonatok.
Nagyvárad és Váradvelence állomásairól
Nagyvárad állomásáról ind. reggel 4 ó. 35 p. érk. Eéliksz-fürdőbe reggel 5 ó. 02 n.
V.-Velence 11 yy n 4 yy 47 yy >5 yy 5 „ 02 „
Nagyvárad
V.-Velence

yy

yy

„ d. e.
yy yy

8
8

yy 00
10

11 11

yy yy

11 d. e. 8
8

» 33 „
„ 33 „

Nagyvárad yy 10 00 yy yy 10 „ 33 „
V.-Velence ?y yy V 10 yy 10 yy yy 10 „ 33 „
Nagyvárad n „ d. u. o

yy 30 yy yy yy d. u. 3 ,, 03 „
V.-Velence .. yy » 2 yy 40 yy yy 3 „ 03 „
Nagyvárad yy 4 yy 55 yy yy yy 5 „ 23 „
V.-Velence yy yy 5 yy 00 M H 11 yy 5 „ 23 „
Nagyvárad yy yy 5 35 11 11 yy este 6 » 03 „
V.-Velence 5 43 11 » 6 „ 03 „
Nagyvárad yy „ este 8 M 31 11 11 9 , 03 „
V.-Velence 5, yy yy 8 yy 41 n n yy yy 9 „ 03 „

Féliksz-ftrdőböl visszautazás
Féliksz-■fürdőből ind. reggel 7 ó. 45 p.-kor. érk. Nagyváradra d. e. 8 ó. 20 p.-kor.

yy „ d. e. 8 „ 40 „ ii *y 9 „ 10 ..
r> yy 10 „ 39 n n 11 „ 10 „

w „ d. u. 3 „ 10 „ 11 yo d. u. 3 „ 40 „
V „ este ....(> » o9.....  „ >y yy este 7 „ 30 „
n yy ii 9 „ 10 „ 11 11 9 „ 40 „
yy „ éjjel 10 „ 32 „ 11 yy éjjel 11 „ 00 „

Hódme/övásárheiyi Dankó Béla utóda Virág Károly az egész idényre szer­
ződtetett hírneves zenekara a Nagyvendéglő terasszain naponta 3-szor hang­
versenyez. Eredeti hegyiborok, elsöminőségü Kőbányai sörök, konyha házi- 
kezeiésben, mérsékelt éílap árak állanak a nagyérdemű közönség rendelke­
zésére. Délután 5 óráU 1 este 9 óráig a zene hangversenyen egy hírneves 
tárogalós közreműködik Minden szombat este tombolajáték, játék után tánc­
mulatság a gyógyterernben Virág Károly és zenekara mellett. Konfetti, szer­
pentin és tűzijátékkal egybekötve minden belépési dij nélkül. Érdekes csol- 

nakázás egész napon át a <Halas taván» este 9 óráig.

Az utolsó vonatinrfirlás FéWrtlöltől este fél 11-kor N.-Várad felé.
&.CÜÍ ’ nyomda rtezvénytáraatóg, Nagyváradon.


